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Током извођења радова на асфалтирању коловозне 
конструкције у улици Јанка Катића у Младеновцу,  
доћи ће до промена у раду линија јавног превоза.  

Радови се изводе на коловозу у улици Јанка Катића, на делу од 
улице Краљице Марије до улице Вука Караџићаи изводиће се 
по фазама и то: 
Фаза 1 – радови се изводе у десној коловозној траци у улици 
Јанка Катића (гледано у смеру ка улици Вука Караџића), на 
делу од зоне раскрснице са улицом Краљице Марије до зоне 
раскрснице са улицом Вука Караџића. Радови ће се изводити 
у периоду од 23.03. до 21.05.2023. године. 
Фаза 2 – радови се изводе у левој  коловозној траци у улици 
Јанка Катића (гледано у смеру ка улици Вука Караџића), на 
делу од зоне раскрснице са улицом Краљице Марије до зоне 
раскрснице са улицом Вука Караџића. Радови ће се изводити 
у периоду од 21.05. до 20.07.2023. године. 
Током извођења радова у овим фазама, слободна коловозна 
трака ће бити једносмерна за одвијање саобраћаја и то из 
правца Краљице Марије ка улици Вука Караџића,  због чега ће 
доћи до промена у раду линија јавног превоза и то: 
- возила са линија број 4191, 4194 и 4194Л ће саобраћати ули-
цама: 
у смеру ка центру Младеновца – Вука Караџића, Космајска, 
Краља Александра Обреновића и даље редовним трасама, док 
ће у супротном смеру саобраћати редовно; 
 - возила са линија број 4192 и 4196 ће саобраћати улицама: 
у смеру ка центру Младеновца – Вука Караџића, Космајска, 
Краља Александра Обреновића и даље редовним трасама, док 
ће у супротном смеру саобраћати редовно; 
- возила са линија број 4199 и 4199Б ће саобраћати улицама: 
у смеру ка центру Младеновца – Николе Пашића, Краља 
Александра Обреновића и даље редовном трасом, док у ће су-
протном смеру саобраћати редовно.
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Београд, 27. март 2023.  
– Локалне самоуправе из читавог региона од данас имају 
прилику да се пријаве за учешће у Програму цертификације 
градова и општина с повољним пословним окружењем у 
југоисточној Европи (BFC SEE) и тиме системски унапреде 
услове за привлачење инвестиција и бржи развој постојеће 
привреде. 
Партнерство за конкурентни регион (CORE Partnership) у 
сарадњи с Немачком развојном сарадњом коју спроводи 
ГИЗ, расписало је јавни позив челницима локалних само-
управа да пратећи критеријуме BFC SEE цертификације 
унапреде рад и ефикасност локалне администрације, и тако 
завреде епитет града по мери привреде. Позив је отворен 
за укупно 50 локалних самоуправа из региона, које досад 
нису учествовале у BFC SEE програму.   
- Позив упућујемо реформски оријентисаним локалним 
лидерима који учешћем у програму улазе у регионалну 
утакмицу за одрживе инвестиције и бољи животни стандард. 
Почетни корак у овом процесу је да локална заједница пре-
позна јединствене потенцијале и улогу привреде у креирању 
одрживе стратегије развоја. BFC SEE програм у томе помаже 
јер даје јасне смернице за очување запослености и отварање 
радних места кроз јачање партнерства с локалном привре-
дом. Kритеријуми прате развојне и просторне планове, и 
помажу да се унапреди организациони капацитет, ефикас-
ност и ниво дигитализације општинских услуга. Стандард 
рангира и конкурентност у погледу локалних намета и по-
себно вреднује подршку предузетништву, иновацијама и 
зеленој економији - каже Виолета Јовановић, извршна ди-
ректорка НАЛЕД-а. 
 
BFC SEE програм се спроводи од 2012. и досад је више од 
100 градова и општина прошло кроз процес цертификације, 
а тренутно 45 локалних самоуправа поседује цертификат 
који представља печат квалитета њиховог пословног окру-
жења. Резултати истраживања које је спровело Партнерство 
за конкурентни регион показују да више од три четвртине 
локалних самоуправа које су прошле кроз овај процес, 
сматра да је био користан и истичу да их је највише моти-
висало унапређење ефикасности рада администрације, 
привлачење нових инвестиција и препознатљивост локалне 
самоуправе. Њих 98% би BFC SEE препоручили и другим 
градовима и општинама. 
 
Процес цертификације траје 12 месеци и почиње обуком 
тима локалне самоуправе који је задужен за испуњавање 
постављених критеријума. Следи процес евалуације, у којем 
се оцењује тренутно стање у граду или општини, након чега 
се руководству доставља извештај с конкретним препору-
кама за унапређење које је потребно применити у задатом 
периоду. На крају процеса, независна верификациона ко-
мисија процењује да ли локална самоуправа испуњава 
услове да стекне БФЦ СЕЕ цертификат. 

- У Србији важећи BFC SEE цертификат поседују Параћин, 
Чачак, Рума, Бор, Стара Пазова, Лесковац, Нови Сад, Пожа-
ревац, Шабац, Ћуприја и Пећинци и они јесу међу најус-
пешнијим локалним самоуправама када је реч о привлаче-
њу улагања и развоју локалне привреде. Желимо да и друге 
мотивишемо да се придруже том клубу најбољих. Церти-
фикат BFC SEE градовима доноси препознатљивост у односу 
на друге локалне самоуправе, уз бољу позицију на инве-
стиционој мапи југоисточне Европе и веће шансе за при-
влачење улагања. Добијају и прилику за учешће у регио-
налним пројектима које финансирају међународни дона-
тори а кроз чланство у БФЦ клубу, и могућност за размену 
знања с најуспешнијим локалним самоуправама. Све то 
на крају води до нових радних места и бољег квалитета жи-
вота грађана - истиче Јовановић. 
За учешће у програму, заинтересовани градови и општине 
могу да доставе пријаву путем сајта www.bfc-see.org или 
да се обрате НАЛЕД-у, као надлежном Техничком секре-
таријату за спровођење BFC SEE програма у Србији. У на-
редном периоду биће организована и инфо сесија „Kако 
достићи стандарде међународне BFC SEE цертификације“. 
Том приликом сви заинтересовани учесници, представници 
градова и општина моћи ће да се додатно информишу о 
детаљима и условима учешћа у БФЦ СЕЕ програму. 
Партнерство за конкурентни регион (CORE Partnership) оку-
пља више од 20 институција и организација из југоисточне 
Европе. Спровођење CORE Partnership програма подржава 
ГИЗ Отворени регионални фонд за модернизацију општин-
ских услуга (GIZ ORF MMS). 
 
Kритеријуми за стицање цертификата 
Kвалитет локалног пословног окружења оцењује се на ос-
нову више од 60 критеријума који су груписани у 10 кате-
горија. То су, најпре, поседовање стратешког плана развоја 
са планом капиталних инфраструктурних улагања, постојање 
функционалне Kанцеларије за локални економски развој, 
као и Привредног савета за сталну комуникацију и сарадњу 
с привредом у циљу креирања бољих услова пословања. 
За сваку модерну локалну самоуправу неопходно је и да 
има ефикасан систем издавања грађевинских дозвола, да 
располаже информацијама где је могуће улагати и које 
повољности за инвестирање нуди и да је транспарентна по 
питању трошкова пословања за привреду. Потребно је и да 
поседује програме преквалификације радне снаге према 
потребама инвеститора. Посебно се вреднује стимулисање 
развоја предузетништва кроз финансијске и нефинансијске 
подстицаје и олакшице, посвећеност заштити животне сре-
дине, као и дигитализацији административних процедура 
и решења за  ефикасније информисање грађана и привре-
де. 
За све додатне информације можете да нас позовете на 
063/361250 (Иван Радак, шеф Јединице за односе с јавнош-
ћу) или пишете на  i.radak@naled.rs 

Позив градовима и општинама за лигу шампиона локалног развоја 

Шанса да се придружимо најбољима
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Јачање сарадње Младеновца  
са Републиком Српском 

Председник Градске општине Младеновац, Владан Глишић, примио је шефа 
Представништва Републике Српске у Србији Млађена Цицовића. Главна тема 
састанка била је повезивање грађана и јачање сарадње општине Младеновац 
са општинама и градовима из Републике Српске. 
„Задовољство је било разговарати са предсједником општине Младеновац јер 
смо и један и други осјетили да радимо изузетно важан посао за наш народ, а 
то је да га повезујемо, радимо на подстицању и јачању сарадње”, рекао је Ци-
цовић. 
Глишић је истакао да је веома поносан што је општину Младеновац посетио 
шеф Представништва Републике Српске и нагласио да Младеновац има од-
личну сарадњу са општином Пале у Републици Српској са којом је прошле го-
дине потписан споразум о братимљењу. Након састанка у општини, Цицовић 
је посетио младеновачку библиотеку „Деспот Стефан Лазаревић“ и овој уста-
нови уручио на поклон више од 200 књига, поклон Представништва Републике 
Српске у Србији. 
 
 
Обележено 24. године од НАТО агресије 

У младеновачком Градском парку полагањем венаца на Спомен чесму палим 
борцима од 1990 – 1999. представници Градске општине Младеновац и борач-
ких удружења обележили су двадесет четири године од НАТО агресије на СР 
Југославију. У име градске општине Младеновац венац је положио Владан Гли-
шић, председник Градске општине Младеновац. 
Венце су положили и представници Удружења бораца ратова од 1990. општине 
Младеновац и делагација Општинског одбора УБНОР-а Младеновац. Присут-
нима се обратио Рајко Радовановић, председник младеновачког Удружења бо-
раца ратова 1990-1999. 
 
 

Фудбалски савез Београда поклонио лопте  
младеновачким клубовима 
 
Ове недеље у просторијама Фудбалског савеза Београда, челници  београдске 
куће фудбала одржали су бројне састанке са представницима клубова који се 
такмиче у лигама које су под ингеренцијом савеза. Састанци су уједно пред-
стављали и реализације циљева руководства Фудбалског савеза Београда, који 

се односе на помоћ клубовима који наступају у лигама савеза. Kад је реч о мла-
деновачким клубовима, њихови економати богатији су су за лопте и мрежу. 
Kонкретно најстарији младеновачки лигаш, зонаш  ОФK Младеновац добио је 
20 лопти и мрежу, до су клубови из Прве београдске лиге – Шумадија 1962, 
Kовачевац 1956, Велика Kрсна и Рабровац добили по 10 лопти. Помоћ клубовима 
уручио је Милош Мирковић, секретар ФСБ. Подела лопти је плод недавно па-
рафиране трогодишње сарадње између ФС Београда и компаније „Ерима 
ГмбХ“, која је направљена у циљу омогућавања што бољих услова за функцио-
нисање београдских клубова. 
 
 
Мотоциклисти, ово је за вас  
Када носиш full face кацигу, закопчану и хомологовану, у случају пада са мотора 
имаш три пута већу шансу да преживиш. Мотори су брзе машине али тоти не 
даје право да не поштујеш ограничења брзине и угрожаваш себе и друге. Пра-
вим избором заштитне опреме бићеш уочљивији и осталим возачима на већој 
удаљености. У случају пада, опрема ће те заштитити од тежих повреда 
Размислите! У свакој осмој саобраћајној несрећи са погинулим лицима уче-
ствовао је мопед или моторцикл. Сваки  десети погинули је возач или путник 
мопеда или моторцикла. Девет од десет погинулих мотоциклиста је мушког 
пола. Од укупног броја погинулих мотоциклиста половина страда у летњим 
месецима. Сваки други погинули возач или путник на мотоциклу је старости 
између 20 и 35 година. Мотоциклистима је забрањено да конзумирају алкохол 
када учествују у саобраћају. 
Агенција за безбедност саобраћаја Републике Србије 
 

Молим све Младеновачке новинаре и медије 
да пишу објективно. 
 

Подржавам слободу медија, само бих волео да када дође до нечега, 

питају клуб да би се информисали о томе. 

Подржавам да се пише о проблемима: трибине у лошем стању, да 

нема струје, да плате касне или нису исплаћене. У таквом стању 

сам затекао клуб, и није ми сметало да се о томе пише тада, али 

урађено је што никада није. Сви и све је исплаћено, најпре играчи 

и стручни штаб, а затим и струја, бојлер, тушеви, машине. 

Kлуб је сада на здравим ногама, терен је легализован и много тога 

је решено, још посла је пред нама. 

Kада пишемо о лошем, хајде да пишемо и о добром. Не због соп-

ствене промоције, него како би анимирали још људи да се прикључи 

и помогне клубу. Преко 40 привредника је препознало и прикључи-

ло се нашем циљу. 

Уместо да се сви прикључите и подржите клуб, јер сви волимо фуд-

бал, убијате једну добру вољу и идеју. Сви ви водите своје личне 

битке и ратове преко клуба. Нагласио бих да се претходна реченица 

прочита још једном. На прво место ставимо ове сјајне момке и фуд-

бал, а на друго сам напредак клуба у сваком смислу, а личне пре-

пирке и свађе, оставите ван клуба. 

Поред свега доброг што смо урадили, пише се само о стази. Стаза 

је у фази сређивања, поручена је шљака. Kиша нас је омела ових 

дана у радовима. Чистимо траву, затрпавамо рупе, ваљамо и став-

љамо шљаку.  15 година ништа није рађено на атлетској стази. Сада 

је радимо о трошку донација којима су привредници помогли. Из-

гледа да то није важно, јер нико није ти питао. 

Свако ко хоће, укључићу га у управу, да допринесе, а не да седимо 

и куцамо шта нам је неко рекао, или зато што мрзимо некога. Јер 

ви сте новинари, требало би да проверите информације, па тек онда 

пишете. 

Увек сам ту за сваку сарадњу, хоћу да направимо нешто добро, ако 

је то уопште могуће поред свих људи који мисле злонамерно. 

Фудбал на прво место!!! 

Председник ОФK Младеновца, Стефан Срећковић
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У Дому културе, у центру Влашке, у  недељу, 26. марта, приређена 
је 6.  Манифестација „Сласки колач“.  
- Ове године колаче колаче изложило је Удружења грађана и
појединаца из Влашке и младеновачких села, али и из Осечине, Ба-
рајева, Гроцке и Јагодине и Београда. Драго нам је да је манифе-
стација прихвађена од наших домаћица и домаћина и да је све већ-
чи одзив и из места Шумадије што потврђује да смо успели да по-
кажемо и укажемо на значај славско колача који је вековима био
важан и неизоставан део породичне славе код нас Срба ма где жи-
вели и налазили се. Верујем да ће наредних година „Славски колач“ 
привлачити све већи број учесника односно излагача – каже за
„Младеновачки глас“ Весна Вујић, председница Удружења „Од пре-
дака за будућност“, које је и домаћин и организатор ове манифе-
стације. 
Шесту манифестацију „Славски колач“ отворио је Владан Глишић, 
председник Градске општине Младеновац . 
Осим 27 славског колача на лепо уређеним штандовима били је из-
ложена и разноврсна храна и пиће који су по српској традицији не-
избежни на славским трпезама и другим породичним слављима,
а које су произведени у сеоским домаћинствима Влашке. 
Док је жири и посетиоци оцењивли изложене славске колаче, за
учеснике манифестације и бројне посетиоце раскошан културно
уметнички програм извели су чланови КУД „Шумадија“ и деца ос-
новне школе „Бора Лазић“ из Влашке, мушка група певача Опле-
начке делике из Тополе и „Сретењске зоре” из Раниловића и женска 
група из Гроцке. 
Магдалена Ивковић, етнолог, председница жирија, истакла је и по-
хвалила маштовитост, креативност, умеће и вештину домаћица које 
су ове године донеле на такмичење своје славске колаче. Жири
(Магдалена Ивковић, Радославка Јовичић и професор Бранислав
Матић) донео је одлуку  да је најлепши славски колач на овогодиш-
њој манифестацији  направила Радмила Ивановић, из Подгорине-
Осечина, друга награда припала је колачу Зорке Тодоровић из
Влашке, а трећа награда колачу Дијанe Михаиловић, из Јагодине.
По гласовима посетилаца, најлепши славски колач направила је
Марија Миросавић, из Кораћице.
- Визуелно је било лепших погача, али су оне рађене са калупима
украса или су  копије са интернета. Наградили смо ауторска дела,
погаче које су рађене са ручно израђеним украса од домаћег хлеба, 
оне које су вредне и умешне домаћице направиле улажући свој
труд и креативност а са пуним поштовањем и љубави према нашој
српској традицији – каже за наш лист  Радославка Јовичић.
В.С.

У Влашкој показани најлепши славки колачи 
 Славском колачу у част

Радмила Ивановић из Подгорине-Осечина 
направила је, по одлуци жирија, најлепши славски колач 
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Савети за пољопривреднике     
Адаптација објекта у 
којима се држе прасад 
за тов  
Свињци за тов траже доста светлости али и добру вентилацију. Kод 
нас се свињци за тов свиња и прасади граде од цигала са кровом од 
трске, сламе или дасака. Много је слабији кров од црепа јер 
пропушта топлину па су лети сувише топли а зими су доста хладни. 
Да би се то избегло прави се у свињцима таваница од дасака. Ако је 
кров од трске таваница није потребна, напротив боље да се не 
изграђује јер јер свиње имају више ваздуха. Kров се најчешће прави 
да има два пада. Висина пострних зидова износи 1,3 до 1,5 м, док 
крилни зидови стижу до крова, а имају исту висину као и пострани, 
а простор између крилних зидова и крова ограђен је даскама које 
се по потреби, (према временским приликама) могу скинути. На 
крилним зидовима смештени су прозори димензија 60 x 90 цм. Под 
се састоји од набијене земље која се покрије песком. Дужина 
свињаца удешава се према потреби. Већина зидова раздељени су 
попречним зидовима од цигле и дрвета на неколико одељења 
дужином објекта. Ови унутрашњи зидови који раздвајају одељења 
високи су 1.10 м. Величина одељења процењује се и одмерена је 
према броју свиња, односно прасади у објекту. Потребан простор 
одређује се са 0,5 м² по грлу-младом, односно за прасад која улазе 
утов. Из сваког одељења врата отворена у обор. Одлучивање пра-
сади после залучења зависи од више фактора, као што су амби-
јентални услови, начин исхране и састав оброка итд. Уколико се 
одмах по залучењу концентрат понуди прасадима по вољи доћи ће 
до преоптерећења пробавног система, што ће имати за последицу 
појаву пролива, а самим тим и слабији пораст и најзад угинуће. 
Дигестивни поремећаји могу се ублажити квалитетним оброком 
али и самим начином исхране. Због тога је потребно наставити 
исхрану прасади концентратом са којим су прихрањивана у дојном 
периоду. (Стартер И). Практикује се да се Стартер И даје прасадима 
15 дана по залучењу, односно док прасад не достигну тежину око 

10 кг. На дан усељења у објекат за одлучена грла - први дан пре-
поручује се око 50 г концентрата по грлу у два оброка. Практикује 
се да први оброк буде непосредно после усељења-смештаја прасади. 
Други оброк требало би да уследи у раним поподневним сатима, у 
периоду од 13. - 14. часа. Другог дана даје се око 100 г хране по грлу 
и то у 5 оброка у размаку 1-1,5 х. Трећег, четвртог, петог и шестог 
дана треба задржати број храњења уз повећање количине кон-
центрата, на основу тога како прасад конзумирају храну. Од седмог 
до деветог дана треба повећати количину и број храњења (хранити 
прасад и у поподневним часовима). У овм периоду битно је да се 
храна сипа у хранилице и на под испод хранилице јер нема 
довољан број хранидбених места, а исхрана је тада рестриктивна. 
Од десетог дана на основу редоследа и времена технолошких 
поступака од поднева (од 12.-13. часа) прећи на исхрану по вољи. Од 
петнаестог дана прећи на исхрану са смешом Стартер II, с тим што 
је неопходно направити прелаз са једног концентрата на други у 
периоду од 2 , односно користити обе смеше С I +С II. Прасад која су 
заостала у порасту и даље треба хранити смешом С I. При свако-
дневној исхрани треба водити рачуна да хранилице буду суве и 
чисте. Потребно је и сваких десет дана прасад третирати преко 
апликатора са 1 % раствором сирћетне киселине. Уколико дође до 
масовније појаве пролива у формираним групама у овом периоду 
храна се драстично смањује. 
 
Драгољуб Kрајновић, ПССС Београд

Савети за власнике паса  
Заштита пса од 
опасних сунчевих 
зрака  
Бели и светли пси са ружичастом кожом, 
као и они са природно кратком длаком, по-
себно су осетљиви на јаке и опасне сунчеве 
зраке. Kако их заштити? 
Лето је пред нама. Темпетаура ће расти и 
бићемо све више напољу са својим љубим-
цима. Али, дуги боравци на јаком летњем 
сунцу, осим нама, могу штетити и нашим 
псима, чак више него што претпостављамо: 
сунчаница, болне опектине, рак коже… За-
то, није згорег заштити себе од јаког сунца 
али и - свог пса. У ту сврху немојте кори-
стити своју крему за сунчање јер она може 
(због цинк-оксида) бити токсична за пса. 
Зато у пет шоповима потражите креме које 
су специјално направљене за животиње, 
оне водоотпорне, без мириса и које блоки-
рају и УВ (проузроукују рак коже) и УФБ 
зраке (проузрокују опкетине од сунца).  
Примените крему према упутству произво-
ђача али претходно нанесите љубимцу ма-
лу количину да бисте видили каква ће бити 

његова реакција. Kрема против јаког сунца 
за псе примењује се на отвореним кожним 
површинама као што су њушка, уши, гола 
или обријана места на псу. Приликом ма-
зања пазите да крема не доспе до очију пса 
јер тада делује иритирајуће. Такође, неки 
пси воле да сунчају свој трбух. У том слу-
чају, пошто је стомак пса углавном без 
длаке и како је ту кожа посебно нежна, на-
мажите заштитином кремом против сунца 
и тај његов део. Треба знати да су бели и 
светлији пси, као и они краткодлаки и са 
ружичастом кожом, дакле, они са мање 
пигмента, више осетљиви на УВ зраке. Ме-
ђутим, то не значи и да ће ваш пас, са рас-
кошним длачним покривачем, бити мање 

рањив. Уколико пас доживи блажи облик 
сунчаног удар, одведите га одмах у хлад, 
испрскајте га што више хладном водом и 
он ће убрзо доживети привремено олакша-
ње. Примена алоје вере у гелу посебно је 
добра јер ублажава бол од опекотина на-
сталих од јаког сунца. Алоја помаже и 
бржем залечењу ових рана а безбедна је 
чак и када се пас лиже на местима на 
којима је нанесена. За мале и нежне расе, 
предлаже Пени, можете купити и посебну 
одећу за псе против сунца а уколико је пас 
напољу, потрудите се да лети густом трс-
ком покријете место где он у дворишту бо-
рави и обезбедите му увек много свеже во-
де. И још нешто. Никада, али баш никада, 
не остављајте свог љубимца самог у затво-
реном аутомобилу на отвореном паркингу 
током врелих летњих дана. Чак ни онда ка-
да мислите да ћете се вратити за пет мину-
та. Фатални случајеви угинућа паса у коли-
ма од топлотног удара у Америци навели 
су тамошње власти да направе и посебне  
саобраћајне знаке на паркинзима који јас-
но упозоравају несавесне власнике да то не 
раде јер је опасност од јаког сунца - заиста 
велика.  
Душан Мариновић, www.natura.rs
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Кажем ја себи... 
На Западу ништа ново /6   
Тај луди, луди свет, западне хемисфере, 
издао налог за хашење руског председ-
ника, Путина. Званично, налог је издао 
Међународни кривични суд са седиштем 
у Хагу. Вероватно, по савету председника 
Бајдена, односно, неког његовог сарадни-
ка, без којих се ништа не дешава у Европи. 
Тек тако, приведите Путина!? Пре тога, 
бивша хашка тужитељка, Карла Дел Пон-
те, предлагала је да се Путин оптужи и 
ухапси. Писао сам тада, у овим новинама, 
да му она лично однесе тај налог у Моск-
ву. После ако се врати, добила би Нобе-
лову награду за мир, али само ако се вра-
ти. Ради наших читалаца желим да по-
јасним. У Хагу постоје, најмање, три међу-
народна суда. Оснивају их по потреби 
моћника. Један је некакав међународни 
суд који је дао оно познато мишљење о 
косовском референдуму, где су се наша 
елита и глупи професор обрукали својим 
незнањем или подлошћу посебне врсте.  
Други је посебан суд за Руанду и Југо-
славију, који је судио нашим патриотама 
а ослобађао усташе. Трећи, овај кривични, 
створен у римском оснивачком акту.  
(Римски статут 1 јула 2002.) Наравно, ве-
лике силе нису ставиле потпис на при-
ступницама и ништа их не обавезује. На-
прављен је да служи као батина моћних, 
против малих народа. Амери сами себи 
суде, тако што се ослобађају одговорности 
за све учињено у другим државама. Имају 
закон, нико не сме да ухапси њиховог др-
жављанина. Ако се то деси, дали су себи 
право да оружано интервенишу и осло-
боде свога поданика. Да не будемо изло-
жени том ризику, постарао се наш минис-
тар спољних послова, Вук Драшковић 
(2004-2006) који је још ишао и даље пот-
писавши споразум са НАТО. Ови могу да 
прођу кроз нашу земљу, ненајављено и 
када хоће, не тражећи дозволу од било ко-
га, не плаћајући путарину. Ако при томе 
учине било које кривично дело или нап-
раве материјалну штету, наше власти ни-
су надлежне већ њихове. Сами закључите 
о раду тога министра. Због таквог спора-
зума са Хитлером, 1941. ушли смо у де-
монстрације 27. марта исте године, обо-
рили владу и изгинули ратујући између 
себе и против окупатора. После овога Др-
ашковићевог - ништа. Ондашње власти, 
сматрале су овај гест пријатељски јер су 
га потписале са својим менторима. Не-
чим морају и да се одуже. 

 
* * * 

Елем, вратимо се налогу за хапшење Пу-
тина. Не знам где би му судили и зашто? 
Додуше, он је изјавио да би им помогао у 
томе, преселиће Хашки трибунал, онако, 
комплетно, у Москву. Ако тамо не буде 
било места, сместиће их негде у Сибиру 
иначе су вековима тежили да тамо стиг-

ну. У случају да Путин, добровољно, пре-
кине рат у Украјини и испуни све њихове 
захтеве и жеље, био би ослобођен од од-
говорности и вероватно, би добио Нобе-
лову награду за мир, као један од његових 
предходника, Горбачов. Потребно је да  
као и Горбачов, растури Русију на фронц-
ле, не водећи рачуна о последицама по 
руски народ.  
 

* * * 
На западу ништа ново. Нобелове награде 
за мир добијали су и амерички, претход-
ни, председници. Прво направе крвопро-
лиће у свету, изазову ратове на туђим те-
риторијама и када почињу да извлаче 
дебљи крај, прекину сукобе уз епилог, на-
града за мир за америчког председника, 
може онако, успут за још понеког. Заслуге 
америчких председника су у томе што 
„спречавају“ да их  нападне и угрози неки 
Ирак са Садамом Хусеином на челу. Оп-
асно се приближио граници САД на чита-
вих десет хиљада километара и може 
сваког часа да упадне у Тексас или Фло-
риду. Гадафи је морао да буде ликвидиран 
уз личну асистенцију Хилари Клинтон, 
јер помаже „терористе“ широм света, који 
мисле да се боре против доминације Аме-
рике у њиховим земљама и не схватају да 
су „хуманитарци“ они који промовишу 
„Милосрдног анђела“ свуда на земљиној 
кугли. Европа је ишла као шипка уз бу-
бањ, сва срећна јер када нестане Гадафи 
неће морати да враћају државне и при-
ватне дугове.  
Милошевић би, сигурно, после Дејтона, 
добио Нобелову награду за мир, само да 
је прихватио њихове ноте, за балканску 
музику. Као, они најбоље знају, удаљени 
хиљадама миља, шта је за нас добро, а што 
ми не примећујемо. Исто као и Милоше-
вића, мрзе они и Вучића, јер се усудио да 
заступа српске интересе. Могу и њега да 
ухапсе, само нису сигурни да би се судило 
у Хагу или негде у Сибиру, између Русије 
и Кине. Оно што знају, ако Вучић узме за-
падне, ноте заједно са тамбурицом и поч-
не да свира њихову музику, потпише да 
наша јужна покрајина не постоји, могао 
би, заједно са Куртијем да подели Нобе-
лову награду за мир. Једини је проблем, 
Вучић није тако музикалан, нисам га ви-
део да игра и пева као онај наш пред-
седник општине на граници са Бугар-
ском. Не слажу се Куртијеви и његови во-
кали упркос познатим, белосветским, ди-
ригентима.  
Нећу више да вас гњавим западном „ци-
вилизацијом“ коју промовишу каубоји са 
колтовима, новијих серија. Убеђен сам да 
ће бити отерани са руских граница, као 
кучићи, подвијена репа. Ово је крај писа-
нија о њима, надам се и њихове доми-
нације, кажем ја себи, када ме нико не 
слуша. 
 
Драгослав Жика Обрадовић

Прехлада, грип или ангина?   
Kада не знамо која нас је болест напала, најбоље 
је веровати симптомима које болест доноси. 
Већина прехлада започиње постепено: лоше оп-
ште стање, болови код гутања, прехлада, кијање, 
главобоља, а може се погоршати апетит. Kод 
прехладе већином немамо високу температу-
ру; изузетак су деца јер код њих прехладу може 
пратити висока телесна температура. Грип се 
јавља сезонски и мало је вероватно да од грипа 
оболимо у јесен или касно пролеће. За разлику 
од прехладе, грип обично започиње изненада: 
јављају се јаки болови у мишићима и зглобови-
ма, грозница, висока телесна температура, суви 
кашаљ, болови иза очију и главобоља. Ангина 
такође може да изазове високу телесну темпе-
ратуру, а још типичнији су јаки болови при гу-
тању, као увећани и поцрвенели крајници који 
могу имати беле наслаге. Симптоме ангине че-
сто прате отечени лимфни чворови на врату и 
испод доње вилице. Инфекција вирусом гри-
па: Да би оболели од грипа, морамо најпре доћи 
у контакт са вирусом. Он може да уђе у тело пу-
тем ситних капљица и секрета из дисајног си-
стема инфициране особе, а можемо се такође 
заразити индиректно: путем контакта са пред-
метима на којима су секрет из дисајног система 
и вируси. Ако одређеним подтипом вируса још 
нисмо били инфицирани или вакцинисани, по-
стоји велика вероватноћа да при контакту са 
њим стварно и оболимо. Инфекција одређеним 
подтипом вируса не штити нас додуше од гри-
па у потпуности, али спречава тежи ток боле-
сти код поновне инфекције истим подтипом 
вируса грипа. Kолико је грип опасан? Ако ис-
товремено немамо и друге болести, грип обич-
но пролази без компликација и није опасан. За 
лечење грипа вреди правило да останемо код 
куће, пијемо довољно течности и ублажавамо 
симптоме. Kод прележавања грипа не треба до-
душе све време бити у кревету, али бар у време 
грознице и лошег општег стања тела не препо-
ручују се већа физичка и психичка оптерећења. 
После преболелог грипа такође се препоручује 
да се уобичајене дневне активности започињу 
постепено. Нарочито треба пазити зими; хла-
дан ваздух може наиме да изазове нападе каш-
ља и тешког дисања јер вируси оштећују слузо-
кожу дисајног система која иначе служи као за-
штита од честица прашине и од вируса. Kада 
посетити лекара? Грип заправо можемо да пре-
болимо без одласка у амбуланту. Лекар ће оце-
нити да ли можда тежи ток болести захтева 
болничко лечење, али иначе неће прописати 
никакве посебне лекове; грип је наиме вирусна 
инфекција код које лечење антибиотицима не-
ма никаквог ефекта.  
Лекови против грипа: Лечење вирусне инфек-
ције антибиотицима нема смисла, стога за ле-
чење грипа нема посебних лекова; можемо ме-
ђутим лечити симптоме инфекције. На овом 
подручју можемо да изаберемо један од број-
них аналгетика који ће олакшати болове, а 
бржем опоравку доприноси и ојачање имуног 
система.  
Mr Ph Биљана Мутавџић
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Радиша Маринковић, рођен 1954. године 
у селу Влашка, дипломирао је на ликов-
ној групи Више педагошке школе, а по-
том и на Филозофском факултету у Бео-
граду, на групи за историју уметности.  
Радио је најпре као наставник ликовног 
васпитања у основној школи у Великој 
Крсни, потом од 1988.г. у Техничкој шко-
ли, а од 1990. г. у младеновачкој Гимна-
зији одакле одлази у пензију 2010.годи-
не. Када говори о свом раду у просвети 
Маринковић са задовољством истиче да 
су ђаци у школама у којима је предаво 
ликовну уметност били веома пажљиви 
на часовима, да је с њима имао добру са-
радњу и да су многи од њих преко овог 
предемета упловили у свет уметости. 
- Због породичних прилика завршио сам 
средњу школу са чијом дипломом нисам 
могао да се упишем на Ликовну акаде-
мију иако сам се још као средњошколац 
определио да ћу кад тад да будем исто-
ричар уметности. Привлачило ме је да 
читам књиге о животу познатих светских 
ликовних уметника и тако сам упознао 
и њихово стваралаштво и свет уметности 
је постајао за мене животно опредељење 
у сваком смислу. Зато сам се уписао на 
Вишу педагошку школу. По дипломира-
њу се уписујем на Филозофски факултет 
у Београду, група историја уметности. С 
обзиром да сам имао диплому Више пе-
дагошке школе стекао сам право да се на 
Филозофском факултету упишем на тре-
ћу годину. Нисам то учинио, јер сам же-
лео да се посветим студирању историје 
уметности по програму од прве године. 
Тако ми се испунила дечачка жеља да 
студирам и дипломирам на историји 
уметности – присећа се Радиша Марин-
ковић свог пута од заната до професора 
историје уметности и додаје - Поносан 
сам што су ми предавали врхунски  тада 
југословенски и српски  стручњаци-исто-
ричари уметности проф. др Војислав Ђу-
рић, проф. др Војислав Кораћ, проф. др 
Лазар Трифуновић, проф. др Дејан Меда-
ковић и други. 
Током студија сада већ далеке 1977.годи-
не, проучавајући живот и дела славних 
сликара кроз историју, почео је и сам да 
ради прве цртеже у маниру радова већ 
познатих сликара Владе Величковића и 
Љубе  Поповића, а ти његови рани радо-
ви су нагињали полуфантастици и над-
реализму. У том периоду урадио је и ци-
клус цртежа у боји „Борба петлова“, како 
сам каже, по узору на Пикаса. 
- Тек  каснијих година определио сам се 
за апстракно сликарство. Наравно, с об-
зиром на мој дух истраживача својих мо-
гућности и уметности уопште, парарел-
но, мада у мањој мери, сликам и у мани-

ру реализма, а повремено и пејзаже. Би-
ло да је реч о апстракцији или реализму, 
сваку слику сам одсањао односно на 
платна преносим своје снове. Уметност 
није само виђење стварности, она има за-
датак доживљавањаи уживљавања у 
стварност. Подсвесно и и интуитивно је 
извор наших стваралачких активности.  
– каже Маринковић. 
Од 1977. године до сада, Радиша је поред 
студирања историје уметности, а потом 
предавања у основној школи и техничкој 
школи и гимназији,урадио близу 1000 
радова (цртежи, слике уљем или акри-
лом на платну), а интересантно је да да 
му је завршни рад на Вишој педагошкој 
школи била скулптура „Акт жене у гип-
су“ која се и данас налази у његовом влас-
ништву. 
Као веома плодан и неуморан ликовни 
стваралац до сада је приредио 16 само-
сталних изложби, а своје радове излагао 
на преко 150 групних изложби у Младе-
новцу, Титограду, Бањалуци...  
- Први пут сам излагао 1977. године на 
Ликовном октобру у Младеновцу. Током 
свих ових година био сам у организацио-
ном одбору Ликовне колоније у Младе-
новцу и из тог времена ме везује прија-
тељство и сарадња са нашим истакнутим 
ликовним ствараоцем и једним од нај-
значајнијих наших графичких дизајнера 
Миодрагом Вартабедијаном. У време ка-
да је Варта био председник уметничког  
савета, ја сам био  уметнички директор 
колоније. – говири нам Маринковић. 
Радио је Радиша Маринковић у просвети 
не прекидајући да изучава историју ум-
етности, неуморно сликао, активно и 
практично доприносио обогаћењу ли-
ковног живота Младеновца, средине у 
којој је радио, стварао и живео, а од 
1996.године пише и ликовну критику. 
Прву ликовну критику је објавио те годи-
не у „Ликовном  животу“ и од тада је стал-
ни сарадник овог угледног београског 
часописа. - По мојој евиденцији до сада 
сам објавио преко 200 ликовних критика 

и предговора за каталоге  ликовних ум-
етника. Бавећи се писањем ликовне кри-
тике посетио сам у Београду готово све 
изложбе најзначајнијих српских умет-
ника и тако их и лично  упознао, дружио 
се с њима и у часописаима представљао 
њихове радове и стваралаштво. – истиче 
Радиша Маринковић који је и са задо-
вољством отварао и многе изложбе  мла-
дих сликара у Младеновцу. 
Средину у којој је живео и радио није за-
постављао, напротив многи мотиви на 
његовим сликама су из Младеновца или 
околине, а писао је и о младеновачким 
младим ствараоцима. Прошле године 
као коаутор са младеновачким истакну-
тим иконописцем и графичким дизајне-
ром, господином Дејаном Манделцом, 
публиковао је своје вишегодишње истра-
живање црквеног сликарства 19. века у 
храмовима подигнутим на територији 
општине Младеновац. 
-Наизглед, не много интересантна сре-
дина за историчара уметности односно 
истраживаче црквене уметности у црк-
вама као и њихове архитектуре, на под-
ручју наше општине, када се озбиљно по-
забависмо њоме, показа се веома заним-
љивом за историчара уметности. Наиме, 
пружена ми је могућност да истражу-
јући ову тему дошем до значајних пода-
така о ауторима и делима, којам су оп-
овргла и допунила досадашња сазнања. 
Из магацина и са тавана извукли смо 
Дејан и ја на светлост дана значајна дела 
црквене уметности која су услед протек-
лих деценија била покривена велом за-
борава и прашином. Рецензент књиге је 
др Јасмина Ћирић, историчар уметности. 
Објављивање ове монографије „Црквена 
уметност на територији општине Младе-
новац 15, 19. и 21.века“ омогућила је Град-
ска опшптина Младеновац која је и њен 
издавач, а а велика заслуга што је онам 
угледала светлост дана припада и госо-
дину Зорану Јоцићу који је био руководи-
лац овог пројекта. – истиче Маринковић, 
додајући да се нада да ће ова моногра-
фија бити основ и подстрек за младе ис-
торичаре уметности да се посвете изуча-
вањем ововременских црквених грађе-
вина и њихових фресака, иконостаса и 
икона на нашем подручју. 
О песничком стваралаштву Радише Ма-
ринковића, ликовном животу у послед-
њих четири деценије што је тема његове 
нове књиге, идеји да овај свестрани ли-
ковни стваралац и истраживач поклони 
своје радове у виду легата родном селу 
Влашки биће речи у наредном броју 
„Младеновачког гласа”. 

В. С. 

Сусрети: Радиша Маринковић 
 Историчар уметности, сликар, песник...
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Спорт 
Фудбал - Београдска зона 

Матејић решио исход 
 ОФК Младеновац - ФК Жарково 1:0 
Стадион Селтерс. Гледалаца 150. Судија: Стрелац: Ма-тејић у 
8. минуту. Жути картони: Марић, Стевановић, Kрстић (ОФK 
Младеновац), а Драгојловић, Стојановић, Нешовић, Вучељић 
и Пејовић (ФK Жарково).
ОФK МЛАДЕНОВАЦ: Марић, Стевановић, Ђорђевић, Животић, 
Рајковић, Милић, Јанковић (од 90. Иванковић), Kрстић (од 90. 
Планић), Стојановић, Максимовски (од 60. Обрадовић) и 
Матејић.
ФK ЖАРKОВО: Марковић, Драгојловић, Лазић, Обрадовић, 
Павловић (од 72. Илић), Стојановић, Ачански (од 72. Радо-
ичић), Нешовић (од 90. Глушчевић), Прошић (од 60. Прошић), 

 Живковић и Вучељић (од 72. Ђурић).
У утакмици 18. колу Београдске зоне, ОФK Младеновац 
остварио је и другу првенствену победу у пролећном делу 
првенства. Младеновчани су на Селтерсу савладали тим из 
Макишке шуме резултатом 1:0 и тако укњижили осми пр-
венствени тријумф. Стрелац победоносног поготка био је 
капитен Дарко Матејић након одличног скока и ударца главом 
у 8. минуту сусрета. Егзекуција је уследила након одличног 
центаршута Стевановића, а Матејићу је то био десети погодак 
у актуелном првенственом циклусу. 
Утакмица је протекла у отвореној игри у којој су и једни и 
други пропустили неколико изгледних прилика за погодак. 
Ако би „вагали“ може се рећи да су гости има-ли изгледније 
шансе, али су Младеновачани сачували три бода захваљујући 
голману Марићу који је у неко-лико наврата одлично 
интервенисао. У 18. колу ОФК Младеновац 1. априла од 11 сати 
игра у Београду против другопласираног ГСП Дорћола. 

Фудбал - Прва београдска лига, група Ц 
Рабровац - Ковачевац 2:2 (1:2)  
Терен: ФК Рабровац. Гледалаца: 50. Судије: Зечевић, Котомара и 
Крстић. Стрелци: Ранисављевић у 8. и Цветковић у 55. минуту за 
Рабровац, а Копривица у 12. и Ђукић у 16. минуту за Ковачевац. 
Жути картони: Вујић (Рабровац) и Марић и Крстић (Ковачевац. 
Рабровац: Марковић, Вујић (Глишић у 46. м.), Ранисављевић, 
Јанковић, Ђурић, Руменић (Јанковић у 20. м.), Савић, Андрић, 
Ћосић, Павковић (Ракић у 80.м), Цветковић. 
Ковачевац: Соскић, Максимовић, Алексендрић (Петровић у 80. 
м.), Ђукић, Чокић, Миросавић, Копривица, Кузмановић, Марић, 
Крстић, Милентијевић. 
 
Врчин - Шумадија 1962 5:3 (5:0) 
Терен: ФК Врчин. Гледалаца: 50. Судије: Чаревић, Трајковић и 
Крстовић. Стрелци: Ковачевић у 9, Давидовић (аутогол у 18. м), 

Ашанин у 35, Вељовић у 40, Станковић у 45. минуту за Врчин, а 
Хајдуквељковић у 55, Стојановић у 60. и Милошевић у 65. минуту 
за Шумадију. Жути картони: Ашанин у 75. и Вељовић у 80. м. 
(Врчин), а Милошевић у 10. и Селенић у 80. минуту (Шумадија 
1962). 
Шумадија 1962: Давидовић Филиповић у 46.), Селенић, Мили-
шић, Стојановић, Јанићијевић (Мишић у 46.м), Томовић, Мило-
шевић (Вучићевић у 88. м.), Буквић (Вишњић у 46.м.), Хајдук-
вељковић, Јанковић, Ђурић. 
 
Велика Крсна - Хајдук 3:0 (3:0) 
Терен: ФК Велика Крсна. Гледалаца: 60. Судије: Драгић, Нинић и 
Крстић. Стрелци: Јовановић у 10, Ђорђевић у 16. и Лејић у 17. ми-
нуту за Велику Крсну. 
Велика Крсна: Миловановић, Николић, Кузмић, Ристић, Новако-
вић, Јовановић, Миливојевић Милан, Миливојевић Младен, 
Петровић, Ђорђевић, Лејић.  
У 17. колу, 2. априла у Ковачевцу ће бити одигран комшијски 
дерби: Ковачевац 1956 - Велика Крсна. Шумадија 1962 у Јагњилу 
дочекује Пударце а Рабровац ће угостити екипу Виса. Све 
утакмице почињу у 16 сати. 

Карате   
Мини Милосављевић златна медаља на 
интернационалном такмичењу Пљевља Опен  
У конкуренцији од 639 такмичара, 42 тима и 6 земаља, Мина је у 
финалу савладала такмичарку из Требиња са 3:0 и окитила се 
најсјајнијим одличјем. „Вредан и предан рад на тренинзима, 
адекватан тренажни план и програм нашег тренерског тима и 
исцрпан рад увек дају врхунске резултате, синергија напора како 
мене тако и Мине да се тренинзи прво одраде на врхунском ни-
воу, а када се оде на такмичење само се покупи та медаља и дип-
лома” каже Минин тренер Данило Гајића. 

Рвање
Нове медаље из Сарајева 
 
У Сарајеву је у организацији рвачког клуба Босна, одржан међу-
народни рвачки турнир  „Kуп града Сарајева”. На турниру је 
учествовало преко 150 такмичара из пет земаља са 22 екипе. 
Екипа „Геџе” је наступила са девет такмичара и освојила шест 
медаља (2 прва, 1 друго, 3 трећа и два пета места). Медаље су 
освојили Илија Антић и Kасим Садикај златне, Агрон Садикај 
сребро, док су бронзани били Јусуф Садикај, Ема и Ела Марковиц. 
Лазар Јовановић и Александар Пантелић су били пети, док је 
Kонстантин Стојковић поражен у квалификацијама од такмичара 
из Хрватске. Најуспешнији нас такмичар Илија Антић је имао 
четири борбе: 3 победе против такмичара из Хрватске и једну 
победу против такмичара из Мађарске. Сва четири меча је побе-
дио тусем без изгубљеног бода.  
Екипу је водио тренер Сретеновић, док је правду делио Лазар 
Јовановић судија рвачког клуба „Геџа”.
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Одбојкаши Борца из Старчева лако су и уб-
едљиво савладали ОК Младеновац са 3:0 
(25:17, 25:9, 25:19) у мечу који је трајао нешато 
мало више од једног сата. 
На почетку утакмице било је јасно видљиво 
да су гости из Старчева дошли максимално 
мотивисани да освоје бодове и тако учврсте 
водећу позицију на табели. У томе су им у 
многоме помогли одбојкаши Младеновца 
који цео меч одиграли млако, некако без-
вољно. У прва сета Борац је брзо стицао 
предност на почетку сета и без већих проб-
лема одржавао разилку. Лако су бранили 
ретке нападе Младеновца, били су врло си-
гурни у блоку и врло брзо на семафору је 
писало 2:0 за Борац. 
Само је почетак трећег сета наговестио да 
одбојкаши Младеновца могу и умеју да иг-
рају много боље него што су до тада пока-
зали. До резулата 10:10 играли су поен на 
поен са гостима. Међутим, онда су необ-
јашњиво стали, направили две-три грешке и 
већ је резулат био 14:10 за Борац. Гости су 
вешто искористили ту предност, добром иг-
ром у пољу, али и на мрежи, релативно лако 
су привели сет крају.  
Мора се истаћи: Потпуно заслужена победа 
бољег тима који се на тај начин и реванши-

рао Младеновцу за пораз у првом делу пр-
венства, када је у Старчеву било 3:2 за Мла-
деновац. 
Занимљиво је истаћи да је двадесетак гос-
тујућих навијача, заједно са резервним игра-
чима, убедљиво надгласало малобројну 
младеновачку публику. Нажалост, утисак је 
да Младеновчани не воле одбојку, јер како 
другачије објаснити тако мали број посмат-
рача, од којих су највећи део чинили млади, 
који су утакмицу посматрали као да се нала-
зе у позоришту. Укратко: Потпуно је изостала 
подршка са трибина. Она сигурно у односу 
снага на терену не би била пресудна, али би 
сигурно одбојкашима Младеновца значила. 
До краја првенства остала су два кола. ОК 
Младеновац у претпоследњем колу, 31. мар-
та путује у Велико Градиште и игра против 
екипе ВГСК. С обзиром да више немају ни 
теоретску шансу да се умешају у борбу за врх 
табеле, утакмица ће имати само значај ме-
ђусобног престижа, јер је ВГСК само на јед-
ном месту иза Младеновца. У последњем 
колу, Младеновац дочекује 7. априла Пар-
тизан ЕФБЕТ 2. 
ОК Младеновац је заосталу утакмицу против 
Ниша одиграо у Младеновцу у уторак, 28. 
марта и поражен је са 3:1.

Борац прејак за Младеновац
Важни телефони    
Полиција 192 
Ватрогасци спасиоци 193 
Хитна помоћ 194 
Комунална полиција 
Дежурна служба (0-24) 0800-110-011 

011-309-00-07 
 

Одељење за инспекцијске послове  
и послове извршења - Младеновац 
Услужни центар, спрат 
011/8232-011 
e-mail: smilenkovic@mladenovac.rs 
 
Одељење за грађевинске, урбанистичке и 
комуналне послове - Младеновац 
Услужни центар, спрат 
011/8232-448, 
e-mail: zrogic@mladenovac.rs 
 
Секретаријат за инспекцију, надзор  
и комуникацију - Београд 
27. марта 43-45, централа:                     3227-241 
e-mail: inspekcija@beograd.gov.rs 
Дежурна инспекција:  3222-262  

3309-760, 3309-762 
 
Грађевинска инспекција: 3220-441  

063/340-931,  
радним данима од 7 до 15 часова и суботом од 
10 до 18 часова 
 
Соња Божовић, секретар, 2753-459 
Срђан Зораја, в.д. подсекретара           3309-325 
 
Пријем странака – Сектор за комунални ин-
спекцијски надзор, дежурну инспекцију и из-
вршни поступак, Одељење за дежурни и кому-
нални инспекцијски надзор: сваки дан од 7 до 
22 часа. 
 
Дом здравља Младеновац 
Централа 8231-980, 8241-980 
Хитна помоћ 8236-009, 8230-094  
Болница за интерне болести 
Централа 8231-988  
Аутобуска станица Ласта Младеновац 
Информациjе 8231-455‚ 8238-355  
Комунално предузеће Младеновац 
Централа: 8231-422  
Београдске електране - Младеновац 
Позивни центар: 8233-521 
Градско греjање 8231-872  
Електродистрибуциjа - Младеновац 
Централа:               8231-338, 8232-082, 8232-130 
Диспечер: 8231-011, 8231-012  
МТС Телеком 
Пријава кварова: 19771 
Пословница Младеновац   8237-533‚ 8240-640  
Железничка станица Младеновац      8230-095 
 
Центар за културу Младеновац           8231-230  
Музеj Младеновца 8232-969  
Библиотека 8230-200

Спорт  Одбојка - Прва лига Србије
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По његовој слици „Импресија, 
рађање сунца" је читав један ум-
етнички правац (Импресиони-

зам) добио име. Један од најлеп-
ших вртова на свету је врт Kлода 
Монеа у Живернију, селу удаље-

ном 80 километара од Париза. 
Kлод Моне је свој врт, који нали-
кује на његове слике стварао ви-
ше од четрдесет година.   
Моје најлепше уметничко де-
ло је мој врт у Живернију - го-
ворио је Моне.   
У амбијенту врта тражио је ин-
спирацију за своја дела. Ту су 
настале и чувене слике локвања, 
које су обележиле његово ства-
ралаштво и импресионизам уоп-
ште.  
Од 1980. године кућа и врт Kло-
да Монеа претворени су у музеј, 
који посети хиљаде туриста, по-
себно у току лета када је врт у 
цвату.  
Ово је његова последња фото-
графија 1926. године, накнадно 
колоризована.

Да ли сте знали да пси заправо 
нису далтонисти? Или можда 
да њуфаунлендери имају специ-
фичне шапе које им помажу 
при пливању? Или да трећина 
свих власника љубимаца при-
чају са својим псом преко теле-
фона када се укључи телефон-
ска секретарица? Прочитајте 
ове и остале чудне чињенице о 
псима - као и неке о власници-
ма паса.  
1. Мит је да су пси далтонисти.  
Они заправо виде у боји, само не 
тако живописно као људи. Вид им 
је налик нашем у сумрак.  
2. Пси имају бољи вид при слабом 
осветљењу од људи због специјал-
ног слоја иза њихове мрежњаче 
који рефлектује светлост.  
3. Пас водич расе немачког овча-
ра водио је свог слепог сапутника 
преко целог ланца Апалачи пла-
нина, дугог 3400 км.  
4. Ако се никада не подвргну сте-
рилизацији или штројењу, женка, 
заједно са својим парњаком и њи-
ховим кучићима могу окотити и 
преко 66.000 паса за 6 година!  
5. Знојне жлезде паса се налазе 
једино између њихових јастучића 
на шапама.  
6. Kао и код беба, чиваве су рође-
не са меканим местом на својим 
лобањама које се затвара током 
година. 

7. Раса лундехунд има 6 прстију и 
може затворити своје уши.  
11. У доба Римског царства, мас-
тифи су носили лакше оклопе и 
слати су у напад на оклопљене 
коњанике.  
12. Руски тренирани пси су слати 
на самоубилачке мисије са мина-
ма привезаним на леђима током 
Другог светског рата.  
13. Псећа вилица стварају прити-
сак од 10 до 14 килограма по ква-
дратном центиметру, а неки пси 
избацују и притисак од 32 кило-
грама по квадратном центимет-
ру.  
14. Басети не знају да пливају. 

15. Годину дана стар пас, физички 
је попут човека старог 15 година.  
18. Просечан градски пас живи 3 
године дуже од сеоског.  
19. 87% власника паса каже да се 
њихови љубимци склупчају по-
ред њих или на њиховим ногама 
док гледају ТВ.  
20. Пси се могу истренирати да 
предосете епилептичне нападе.  
25. Три пса су преживела потону-
ће Титаника – њуфаунлендер, по-
меријанац и пекинезер.  
26. Гојазност је највећи здравстве-
ни проблем међу псима.  
27. Пси немају осећај за „време”.  
28. Људи држе псе као љубимце 
преко 12.000 година.  
29. Највећа раса паса на свету је 
ирски вулфхаунд.  
30. Најмања раса паса на свету је 
чивава.  
31. Бернандинци су најтежа раса 
паса на свету.  
32. Само пси и људи имају проста-
ту.  
33. Пси немају слепо црево.  
34. Сваки пас на свету је вероват-
но потекао од врсте знане као то-
марктус – створења које је лутало 
земљом пре 15 милона година.  
35. Најстарија раса је вероватно 
салуки – првобитно су је тренира-
ли Египћани како би пратила њи-
хову ловину.

припремила Марија Т.С.

Ово нисте знали о псима..

Врт Клода МонеаВрт Клода Монеа
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ИЗДАВАЊЕ 

СТАНОВИ - КУЋЕ  

ИЗДАЈЕМ мањи двособан, полунамештен, стан 
у ул. Краља А. Обреновића 91. Најам 120 ев-
ра+депозит 120 евра.  063/240-303 
 
ИЗДАЈЕМ једнособан по потреби може и дво-
собан, намештен стан, код ДИС-а.  

011/7923-206, 064/305-46-10 
 
ИЗДАЈЕМ кућу 50м2, намештена, засебна у  ле-
пом дворишту. Грејање на гас, кабловска. Код 
пицерије „Пронто”. Без кућних љубимаца.  

064/281-95-10 
 
ИЗДАЈЕМ комплет намештену кућу,преко пута 
Универекспорта. Грејање на гас, са 7а плаца. 
Цена кирије 280€. 060/374-67-69. 
 
ИЗДАЈЕМ кућу з самце и самице.  063/201-868 
 
ИЗДАЈЕМ кућу 64+23м2 са киоском и гаражом, 
на 3 ара плаца. Ул. Момчила Живојиновића, То-
зино воће. Цена 500 евра.  063/310-205  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
ПРОДАЈЕМ у насељу „25. мај” функционалан 
двоипособан стан, 64м2, неусељаван, полуна-
мештен новим намештајем. Први спрат, соп-
ствени водомер, грејање на гас, претсобље, ку-
патило, две спаваће собе, дневни боравак, ку-
хиња, пространа тераса и подрум. 75.000 евра. 

064/179-49-54 
 
ПРОДАЈЕМ или мењам стан 57м2, са 2 терасе, 
ЦГ, 3. спрат, укњижен. Игманска улица, насеље 
„Дедиње”, иза ДИС-а. 063/223-822   

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА 

 
ПРОДАЈЕМ на Копаонику кућу од 60м2 на 3,5 
ара плаца. Има употребну дозволу, све укњи-
жено. Зидана 1989. године, покривена црепом, 
бродски под. Окренута на југ, осунчана. Плац 
окружен јелкама и тујом. 

065/222-19-94, 064/117-90-22 
 
ПРОДАЈЕМ кућу са плацем 5,16 ари, власништ-
во 1/1, повише комуналног у Младеновцу. Мо-
гућа замена за нов или новији стан уз договор, 
или изградња на плацу вишеспратне зграде, уз 
договор. 061/181-52-13, 067/703-55-98 

ПРОДАЈЕМ у Великој Крсни кућу 250м2 са 48 
ари плаца. У склопу прве, друга мања кућа са 
22 ара плаца. Може све заједно. 

064/559-10-35 
 

 
ПЛАЦЕВИ 

 
ПРОДАЈЕМ плац од 5 ари у ул. 11. новембар у 
Село Младеновцу, са прикључцима за воду, гас, 
струју и канализацијом. 

065/256-169, 064/142-94-98 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 7 ари код мотела „Алексан-
дар”, 14.000 евра. 065/37-46-522 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве у грађевинској зони у 
Младеновцу, Курсулина улица. Плацеви су од 
6 до 10 ари. Цена 1200 евра ар. 064/581-10-55 
 
ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у 
Малом Пожаревцу у грађевинској зони, поред 
пута са са тврдом подлогом, осунчан у току 
целог дана. У непосредној близини прикључак 
за воду, струју и гас. Цена по договору. 

066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плац на Космају-Оглавци, 30 ари, 
грађевинско земљиште, асфалтни пут до пла-
ца, терен раван, изузетно леп плац. Kп.бр. 1751 
и 1752 к.о.Kораћица. ≈  065/822-26-05 
 
ИЗДАЈЕМ на дужи рок пашњак у Шепшину и 
стају за овце. Пашњак је ограђен, величине око 
једног хектара са преградама за економично 
коришћење. Погодан а овце и козе. Налази се 
на почетку села и удаљен је од асфалта око сто-
тину метара. Идуће године, може бити проши-
рен са још две парцеле које су сада под усеви-
ма. Плаћање и у натури или уделом у послу, од-
носно заједничким стадом, могућ сваки дого-
вор прихватљив за обе стране.   064/153-33-85 
 
ПРОДАЈЕМ два плаца у Неменикућама од 11 
до 12 ари у викенд насељу, КП.Бр. 2408/5 и 
Кп.Бр. 2408/6. Власник. ≈  064/178-28-20 
 
ПРОДАЈЕМ њиву од 1,67 ха у Шепшину, потес 
Доња Маковица, под багремом, по цени од 80 
евра по ару. Њива се састоји из две спојене пар-
целе, К.пбр. 2202 и 2203/1. Може и само продаја 
багрема за огрев. Улажите паметно. Ако купите 
њиву и посечете багрем за огрев земља ће вам 
остати бесплатно. Само озбиљне понуде. 

064/153-33-85  
 

ЛОКАЛИ - ГАРАЖЕ 
 
ИЗДАЈЕМ локал 27м2, технички опремљен за 
више делатности. Приземље. Улица Краља Пет-
ра I 200. 065/40-953-50, 063//399-163   

 П О С А О 
 
ЧУВАЛА бих децу од 2 до 6 година, претшкол-
ску. По сату, по потреби сваког дана. Имам ис-
куство у послу. 064/326-68-83 (Мица) 
 
ОЗБИЉНА ЖЕНА чисти станове и куће. Под-
ручје Младеновца. 064/835-40-71 

 
Р А З Н О 

 
ПРОДАЈЕМ прохромски казан са уграђеним 
проточним пастеризатором за течне медије. 
Казан је коришћен за производњу сирупа и 
пастеризацију ђуса. Може и пренос техноло-
гије за производњу сирупа, ђуса и сл. 

064/15-333-85 
 
ПРОДАЈЕМ половна врата и прозоре, дрвене 
и металне; мањи кревет, полован. Цена за 
све повољна. 011/8240-478, 060/3115-312 
 
ПРОДАЈЕМ цистерну за воду од полиестера 
запремине 4000 литара, пластичне буриће 
од 200 литара, сиве  50 комада, носиљке са 
боцама од сока 0,2 литра 50 комада, носиљке 
са боцама од минералне воде, литарске, 50 
комада.  064/15-333-85 
 
ПРОДАЈЕМ кровни прозор, повољно. 

011/8231-875 
 
ПРОДАЈЕМ пресу за сечење теста, до 5 кг. за 
пекару; Пећ дуваљку за пециво, колаче и бу-
реке. Као нова; 4 етаже и комора. 

068/401-95-97 
 
ПРОДАЈЕМ 135 бала ливадског сена и 490 
комада бала детелине луцерке. Ковачевац. 

011/8213-234, 064//276-48-13 
 
ПРОДАЈЕМ пресу за балирање масе, коса-
чицу бочну, сетво спремч, корпу за трактор 
Белорус. 064/903-01-14, 034/534-529 
 
ПРОДАЈЕМ балирано ливадско сено и и до-
маћу ракију од шљиве, кајсије и комову. 

064/263-0348 

КУПОН бр. 458 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 50 дин. 
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МЛАДЕНОВАЧКИ ГЛАС, 11400 Младеновац, Јанка Катића 23   011/4237-489     /     e-mail: mladenovackiglas@gmail.com
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